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Αθήνα, 1 Φεβρουαρίου 2008 
Απάντηση του Υφυπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. 

Ανδρέα Λυκουρέντζου σε επίκαιρη ερώτηση 
του βουλευτή του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. κ. Κουβέλη 

 

Ο Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Ανδρέας 

Λυκουρέντζος, απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. 

κ. Κουβέλη με θέμα τα αποτελέσματα έρευνας για τον αποκλεισμό των νέων 

από την εκπαίδευση, μεταξύ άλλων ανέφερε τα εξής: 

 «Η εικόνα, την οποία παρουσιάζει η έρευνα δεν είναι αυτή ακριβώς η 

οποία ισχύει στη χώρα μας σε ό, τι αφορά στο εκπαιδευτικό μας σύστημα. Η 

πραγματική κατάσταση είναι διαφορετική σε πολλές πλευρές της έρευνας 

αυτής. Για παράδειγμα, το εκπαιδευτικό μας σύστημα προβλέπει τη δημόσια 

παιδεία για όλους και η φιλοδοξία της κυβέρνησής μας είναι να 

δημιουργήσουμε πολλές και ίσες ευκαιρίες για όλους μετά την αποφοίτησή 

τους με μία πολιτική η οποία εκκινεί από το χώρο της εκπαίδευσης και 

εξελίσσεται στο χώρο της οικονομίας και της ανάπτυξης.  

Βεβαίως, η έρευνα εντοπίζει αδυναμίες, οι οποίες προφανώς έρχονται 

από το παρελθόν. Αδυναμίες, οι οποίες δε θεραπεύτηκαν με τους μύθους και 

τις ουτοπίες, οι οποίες καλλιεργήθηκαν τις προηγούμενες δεκαετίες, ούτε με 

τους γενικόλογους προβληματισμούς, οι οποίοι όταν δεν 

συγκεκριμενοποιούνται και δεν μεταφράζονται σε πολιτική δεν βοηθούν τον 

ελληνικό στρατηγικό στόχο, για δημόσια παιδεία για όλους και μόρφωση για 

όλα τα παιδιά του ελληνικού λαού.  

Εμείς επιμένουμε ότι η καλύτερη επένδυση μιας χώρας γίνεται στον 

τομέα της παιδείας. Και προσπαθούμε γι΄αυτό, κάτω από αντίξοες 

οικονομικές συνθήκες, κάτω από μια βαριά κληρονομιά, η οποία έρχεται από 

το παρελθόν, με στρεβλώσεις στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση, με 

υποβαθμισμένη τη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση και πολλές άλλες αδυναμίες. 

Απόδειξη προς τούτο, το πλούσιο νομοθετικό έργο της περιόδου 2004- 2007, 



με το οποίο η κα Γιαννάκου και οι συνάδελφοί μας προκάτοχοι Υπουργοί, 

προσπάθησαν να αντιμετωπίσουν όλες αυτές τις αδυναμίες, τις ανάγκες, τις 

στρεβλώσεις. Αναφέρω επιγραμματικά:  

Σπεύσαμε να αντιμετωπίσουμε ανάγκες για την αναβάθμιση της 

Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης  στην εφαρμογή της καινοτομίας, της 

πληροφορικής, σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Διευρύναμε το ωράριο 

λειτουργίας των ολοημέρων σχολείων. Ιδρύσαμε ολοήμερα ειδικά σχολεία. 

Έχουμε επιχειρήσει τη μέγιστη δυνατή αξιοποίηση των Νέων Τεχνολογιών 

στην εκπαίδευση, αλλά το σημαντικότερο, το οποίο έχω να σας ανακοινώσω- 

το οποίο είπε προ ημερών και ο Υπουργός, ο κος Στυλιανίδης- είναι ότι το 

Υπουργείο μας έχει απορροφήσει από το ΕΠΕΑΕΚ, το χρηματοδοτούμενο 

πρόγραμμα από την Γ΄Προγραμματική Περίοδο, έως τις 31-12-2007 το 78, 

8% των πόρων. Και με την εφαρμογή του συστήματος ν+2 πιστεύουμε ότι θα 

έχουμε πλήρη απορρόφηση των πόρων.  

Να θυμίσω επίσης την πολιτική μας για τη Δια Βίου Εκπαίδευση και 

επιτρέψτε μου να αναφέρω τη θεαματική άνοδο των ποσοστών εξοπλισμού 

των σχολείων σε ό, τι αφορά στις Νέες Τεχνολογίες. Στα σχολεία της 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, τα ποσοστά από 0,9% που ήταν, έχουν φτάσει 

στο 55%, ενώ στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση τα αντίστοιχα ποσοστά από 

59%, αγγίζουν σήμερα το 100%.  

Πάντως, θέλω να επισημάνω ότι η κυβέρνηση της Ν.Δ. είναι 

κυβέρνηση όλων των Ελλήνων, του συνόλου του ελληνικού λαού, δεν 

πιστεύει σε διακρίσεις, δεν πιστεύει σε διαχωρισμούς, αλλά αντίθετα 

εργαζόμαστε για την συνοχή, την κοινωνική πρόοδο και την οικονομική 

ανάπτυξη.» 

 

 


